



# 企业家 通讯

2024 年 第 5 期 （总第 104 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二四年五月

- 【企联视窗】 无锡市企联率青年企业家来芜考察交流  
我市百名企业家参加全国企业文化（奇瑞集团）现场会
- 【工作站动态】 市企联湾沚区工作站组织企业家赴河南考察学习  
湾沚区工作站参加湾沚区 2024 年第一次协调劳动关系三方四家联席会议  
无为市企联组织青年企业家赴上海考察学习  
南陵县企联赴灵璧县考察学习

### 无锡市企联率青年企业家来芜考察交流

5月16日，无锡市企业联合会会长林国忠率无锡市优秀青年企业家一行来芜访问交流，市企联创会会长程晓苏，市企联专家咨询委召集人韩卫民，市企联执行会长汪宇，市企联监事长杨良彬等陪同访问并陪同企业家们访问奇瑞汽车股份有限公司、芜湖长信科技股份有限公司、芜湖古城并举行座谈交流。

无锡青年企业家一行首先来奇瑞汽车智能网联超级一工厂，在奇瑞汽车股份有限公司总经理助理张炳凤的陪同下分别参观焊装车间及汽车总装车间并观看车身关键部位涂胶及车辆外观检测全流程工艺展示，企业家们边走边看，边听边记，无不对奇瑞精湛的制造工艺交口称赞，对民族汽车品牌的崛起感到由衷的自豪。随后，访问团一行来到芜湖长信科技股份有限公司并参观产品展厅和显示模组制造车间。

在芜湖长信科技股份有限公司举行的座谈会上，两地企业家展开亲切的交流讨论。

芜湖市企业联合会创会会长程晓苏对无锡市优秀青年企业家来芜访问交流表示欢迎，他首先向来访的企业家们介绍了芜湖市市情以及经济社会发展情况，并表示，希望两地企业家多走动多交流，愿在长三角企联合作的框架下，发挥芜湖企联力量，助力两地企业发展，携手谱写长三角企联合作机制深入发展的新篇章。

林国忠会长对芜湖市企业联合会的热情接待和精心安排表示衷心感谢，对芜湖经济发展尤其是汽车首位产业取得的重大成就表示高度赞赏，希望后续继续强化两地企联工作交流互动，共同打造企联合作机制品牌。

无锡市企联此访对芜湖的经济社会发展给予了很高的评价，名誉会长严克勤在访问途中即兴赋诗一首：“昔日同为米码头，今有新业七彩霞。园林和府见真情，苏南皖南是一家。”

## 我市百名企业家参加全国企业文化（奇瑞集团）现场会

5月18日，中国企业联合会、中国企业家协会在芜湖召开2024年全国企业文化现（奇瑞集团）现场会。会上，中企联授予奇瑞集团“全国企业文化最佳实践企业”称号。这是奇瑞继2023年获得我国企业文化领域最高荣誉——“全国企业文化优秀成果特等奖”之后，又一次在企业文化建设领域获得学界和业界权威认可。

中企联党委书记朱宏任、芜湖市委书记宁波及市领导张东、韦秀芳、后名文等领导出席了会议。市企联组织了百名企业家参加了会议，聆听了院士、专家对奇瑞企业文化的点评解读以及奇瑞控股集团董事长尹同跃的主题演讲。

此次现场会具有巨大的冲击力，使企业家们领悟到：奇瑞从三间小草房起步，靠一种理念，一种精神，积健为雄，经过27年的磨练，在今日厚积薄发。大家对奇瑞文化有了更深刻的理解。

奇瑞文化的品质：钢铁般的意志，大海般的胸怀，冰山般的冷静，初恋般的热情。

奇瑞文化的精神：有骨气，敢担当；不惧困难，永不言弃；用有限的资源，创造无限的梦想，从自发到自觉。

奇瑞文化的驱动力：好胜心，好奇心，自信心。领导力、学习

力、沟通力。即“三心三力”。

奇瑞文化的图腾：小草房精神，艰苦创业并做到以韧创业，以强立业，以恒展业，以和兴业。

企业家们对奇瑞汽车走自主品牌之路，走科技创新之路，给予了很高的评价。

### 市企联湾沚区工作站组织企业家赴河南考察学习

根据企联湾沚站 2024 年度工作计划安排，为进一步拓宽企业家视野，提升新质生产力，助力企业高质量发展。近日，企联湾沚站组织安徽华星消防设备（集团）有限公司、安徽百特机电工程有限公司、芜湖诚邦名品供应链管理有限公司、芜湖虹飞机械有限公司、芜湖科捷铝业科技有限公司、芜湖天达重工有限公司等企业负责人到先进机械制造企业——郑州万达重工股份有限公司考察学习。

郑州万达重工股份有限公司位于全国首个航空港经济试验区——郑州航空港经济综合实验区，专业致力于高端压力管道核心部件、新材料、工业智能系统集成、机器人的研发、制造及国际贸易，拥有郑州市管道工程配件技术研究中心、河南省锅炉压力容器安全检测研究院科研中心、博士后工作站等，2015 年 7 月在全国中小企业股份转让系统挂牌，成为郑州航空港经济综合实验区首家上市企业，综合实力处于行业前茅。

考察团一行在湾沚站专家咨询委召集人陶显松，湾沚站站长奚志华，河南省富菱达实业有限公司董事长等带领下，先参观了郑州万达重工股份有限公司厂容厂貌，产品展示区，含硫化氢原油输送无缝钢管堆焊镍、供热管成型、涂覆、包胶等生产现场。总经理张付峰等万达重工公司领导边陪同参观边向企业家们详细介绍了公司产品的制造工艺和先进技术。

最后，企业家们与郑州万达重工股份有限公司领导进行了座谈交流，双方都各自介绍了企业经营和发展情况。

此行，企业家们通过参观、交流，不仅学习了先进的管理经验，而且了解了原油、供热等输送管道制造方面的先进技术，拓展了视野，丰富了思想，收获很大。（湾沚站供稿）

# 市企联湾沚工作站参加湾沚区 2024 年第一次协调劳动关系 三方四家联席会议

近日，湾沚区总工会、区人力资源和社会保障局、区工商联、开发区管委会和各镇工会等主要领导及其业务部门负责人以及专职集体协商指导员等在区总工会召开 2024 年第一次协调劳动关系三方（四家）联系会议。企联湾沚区工作站代表企业雇主参加会议。

会上，通报了湾沚区第一季度集体合同签订情况；学习了《安徽省集体劳动合同条例》、“集体劳动合同操作指南”、《关于认真开展全省基层劳动人事争议调解组织建设行动的通知》、《关于进一步加强劳动关系协调员队伍建设的实施意见》；讨论了区人大“维护职工合法权益，构建和谐劳动关系”专题调研审议意见整改落实、集体协商“春季要约”行动督查工作安排及集体合同签订任务分解情况；通过了《关于开展 2024 年集体协商“春季要约”行动的通知》。（湾沚站供稿）



## 无为市企联组织青年企业家赴上海考察学习

2024年5月13-15日，无为市企业联合会会同市人才办、人才发展学院、青年企业家协会、电线电缆协会组织青年企业家会员赴上海，开展了主题为“融聚申城，无为有为”实训营活动，实训期间，青年企业家先后参观了华测导航、上海家化、盘点食品、航源投资和盈科律师所。这其中有代表最新科技的华测导航，也有传承百年老字号上海家化。特别是无为籍企业家创办的企业，不论是高新科技，还是食品美味，或是法律服务，一旦融入无为人的智慧，就演绎出不一样的精彩。青年企业家通过现场参观，亲身感受到大数据、物联网等新技术的无穷魅力。

14日下午召开了无为籍上海企业家及行业精英与青年企业家面对面交流会。一个个鲜活传奇的创业故事，以及他们的创业感悟和成功经验，对我们青年企业家触动很大。青年企业家纷纷感慨，通过这次活动，不仅拓宽了视野、更新了观念，更大的收获是明白了创业的意义，明确了自己的责任和使命。（无为企联供稿）

## 南陵县企联赴灵璧县考察学习

为做好南陵县与灵璧县两县工作交流，5月30-31日，县企联会会长谢玉成率队，带领县企联会常务会成员、部分副会长单位代表赴灵璧县学习考察，南陵县企联创会会长杨梅生，执行会长舜富公司魏良全、雅葆轩公司叶文霞、李守伦、梁欣，执行会长兼秘书长吴祥，常务副会长陶老奔、常务副会长兼副秘书长谢菊秀，监事长张玉坤，监事、副会长，县农业农村局负责同志等参加本次活动，

本次活动得到了灵璧县县委、政府主要领导的高度重视、精心安排。县委书记、副书记、常务副县长、分管副县长、政协主席等领导分别接待，并安排农村农业局书记、局长陪同考察参观了灵璧县经济开发区：轴承研发服务中心、安徽省一摸方舟轴承有限公司、安徽雨鑫木业有限公司、安徽汉浩智能设备有限公司、安徽欣然新材料有限公司、杨疃镇食用菌产业园、现代农业产业园、中华奇石文化园等地。

此次活动，会员们深感不虚此行。通过学习考察，进一步加深两县在产业布局、人才交流、经验技术等方面的对接，不断深化合作、携手共进。再通过两县企业之间的合作与互补，为两县的社会发展贡献自己的力量。（南陵企联供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：[www.wh-ql.cn](http://www.wh-ql.cn)
- 地址：芜湖市二街 248 号